

财子佳言

## 诺贝尔奖谋杀了华尔街?

这几天,诺贝尔奖陆续揭晓,照例进入了一年一度的诺贝尔奖游戏时间。英国博彩公司也开出了文学奖的赌盘,为了多挣点赌资,赌徒们也开始研究起了文学。赌徒之美,在于赢得无怨无悔;诺奖之美,在于奖得让人一头雾水。虽然大家一头雾水,媒体照例还是要给予足够的关注。

这是因为诺贝尔奖在学术界的地位决定的。它早就成了各学科的琼林御宴,一旦跃入它的龙门,做了它的娇客,烟火俗事也会染上美丽的传奇色。

史有前例

## 李鸿章的奏折

电视连续剧《康熙王朝》里,年轻的康熙皇帝读完平西王吴三桂表示拥护朝廷削藩决策、甘愿解甲归田的奏折后,喜不自禁手舞足蹈,但康熙的祖母、太皇太后孝庄闻讯后,严厉呵斥康熙说:“奏折是最靠不住的东西!”果然,吴三桂上那道奏折只不过是为自己造反赢得时间罢了。

尽管奏折靠不住,但封建王朝治理国家,偏倚又离不开这东西,不少皇帝所谓的治天下,其实就是批阅奏折而已(管它可靠不可靠)。由此可见,官员给朝廷写奏折绝不是一件小事情,而是一门大学问、一种大智慧。

大名鼎鼎的李鸿章就是靠写奏折“起家”的。他早年并不得志,经人介绍成为曾国藩的幕僚,之后,他会写奏折的特长

派上了用场。曾国藩以两江总督名义给皇帝呈献的《参翁同书片》,就是李鸿章为捉刀的,这篇区区600字的奏折,竟让朝廷将翁同龢长兄翁同书“拟斩监候”,所以此折后来被人称为“天下第一奏折”,李鸿章随之名满天下。鉴于李鸿章“写折子”有功,几个月后,曾国藩便向朝廷推举李鸿章为江苏巡抚。

40年间,李鸿章向朝廷递交了为数众多的奏折,他特别会揣摩圣意,专找皇上和老佛爷喜欢看的写。如他做直隶总督时,有一年遭受瘟疫,辖下死了几万百姓,他竟在给朝廷的奏折上说,无一人死亡,百姓安居乐业。结果皇上高兴、老佛爷高兴,他自己也高兴。

所以,写奏折说难也难,说易也易,要看是谁写,怎样写。

孙存准

其实,真正有玩笑性质的是诺贝尔经济学奖。这个奖1968年设立,当年为了庆祝瑞典中央银行成立300周年,硬生生给加上了诺贝尔之名。诺贝尔家族的多位亲属一直反对这个冠名,理由是诺贝尔生前一直对商业和经济持怀疑态度,而诺贝尔奖的宗旨是颁发给“那些给人类带来最大利益的人士”,而不是那些发明种种金融名词来糊弄外行的人。

事实证明,诺贝尔家人的这种担心是正确的。比如导致这次美国金融危机的理论,就

是来源于获得过诺贝尔经济学奖的几位经济学家。其中促使金融衍生品大行其道的,是1997年诺贝尔获得者罗伯特·莫顿,他甚至有个外号叫“现代金融界的牛顿”。但是,华尔街惨痛的事实正在证明,罗伯特·莫顿提出的经济模型带给人们的其实是一场巨大的灾难。

我们能够容忍脸庞是假的、乳房是假的、牛奶是假的,甚至钞票是假的,但绝不容忍诺贝尔奖也有假的。此刻,诺贝尔奖为了维护它的权威性,是否应该收回这个奖项呢?叶匡政

处世智典

## 腊肠打败利剑

十九世纪最著名的“铁血宰相”俾斯麦,是一位相当杰出的决斗家,他不仅决斗经验丰富,而且愿意为任何事情而决斗。

一次,俾斯麦因科学家维磋的言语侮辱而非常愤怒,于是向这位科学家提出决斗。收到邀请的维磋,既吃惊又为难;身为科学家的他,并不像军人那样喜欢并擅长决斗。

决斗当天,俾斯麦当着其他见证人的面,大方地让维磋优先选择决斗所用的武器。令人惊讶的是,维磋拿出的,却是两条好看而多汁的腊肠。维磋解释道:“因为我是科学家,所以选择腊肠作为决斗的武器;这腊肠,一条十分可口,一条却灌满了致命的细菌。”他接着看向俾斯麦,说:“来吧,你选择你的武器,我们一起吃吧!”

对这位从没有决斗经验的科学家来说,上决斗场彼此开枪射击,何异于蒙着脸面对死亡?倒不如以腊肠对决,或取得求胜存活的机会。

俾斯麦望着这两条腊肠,愕然半晌;他清楚其中一条意味着必死无疑,于是生气地转过身去,有生以来第一次红着脸退出了决斗场。

想到威严非常的俾斯麦,面对腊肠红脸绝尘而去的场景,令人忍不住会心一笑。身手敏捷的俾斯麦,因为明白自己在决斗场上所占的优势,所以总能无惧地屡次在决斗场上拼生死、决胜负。然而,对生死向无所惧的俾斯麦,虽曾出人意料地因愚蠢的腊肠决斗形式而自愿放弃;事实上,这也不正是这位宰相从不打毫无把握的仗的一种精明作风显示?王贞虎

就事论世

## 露个脸卖几钱

一个比较有名的房地产公司老板,请来个风情万种的香港明星给他的楼盘代言。白天走场、发布、宣传,搞得有声有色,热火朝天。临近傍晚,该老板想起来要尽地主之谊请明星吃晚饭,于是驾车到明星下榻的五星级酒店。打电话一问,明星正准备泡快餐面吃呢。他歉疚得什么似的,忙不迭地说对不起,并说自己已经到了大厅马上请她用餐。明星迟疑了一会儿,嗲嗲地说道:我们合约中没有这一项呀。

原来请明星吃饭,那是要收出场费的,数字多少由该明星名气而定。据说请当红女星吃顿晚餐,大约需要数十万元人民币。撩得许多无缘进豪华餐馆吃饭的人很是愤愤不平,心想白请你吃饭已经是天大好

事,居然还要别人倒给你钱,这到哪里说理去?

其实是我孤陋寡闻,现在官员走场子也有出场费了,而且还是公开的秘密。据说官员的出场费也是有“行规”的。官员答应出席产品发布会、庆典、展示会、洽谈会、剪彩、揭幕、首发式等商业活动,一般都有出场费可拿,钱数多少由官员级别而定,级别不同差别还比较悬殊。当然,也有一分钱不要的官员,但这样的比例相对较小。有人如此说。

然而,几乎所有的商人投资都指望回报。他们给出去的钱绝对不会只想“打水漂”玩儿,而官员能够“回报”的,除了手里的权力不会再有别的了。我想这一点官员应该心知肚明,所谓“送钱的人哭着求我收下”的鬼话,恐怕连他自己都不信。

彭广军

娱者千虑

## 明星的脸比肚子大

要说这年头谁最吸引人眼球?毫无疑问,当然是明星啦!但是,明星们的哪里最吸引人眼球呢?有人不假思索地说是脸,但现在看来,这好像有点不对,明星们最吸引人眼球的应该是肚子,当然,这是指女明星。

不信你翻开报纸,一大串关于明星怀孕的新闻看得咱眼花缭乱。如此众多的明星高调怀孕生子,让看惯了以往明星为事业不结婚不生子(即使结了生了也是藏着掖着)的观众们很不习惯,突然间变得很不明白:明星也会亲自生孩子?就像有人疑问:领导也亲自上厕所?

怀孕的明星们一改以往纤细腰的形象抛头露面,不知道是体积增大了还是其他什么缘故,反正会显得格外引人注目。愚笨如我者,总是想不明白。既然怀孕了,就应该在家安心养胎,频繁露面所欲何为?但是在一篇文章最后,我看到了问题的答案:女人从怀孕到生子再加上生产后的休养,少说也得一年多的时间,甚至则更长。一句话点出了她们的心思:一年多的时间不露面,怕是很多人都要忘了我吧。因此有必要露一下肚子,请你千万千万别忘了我!

倪剑

贺《现代快报》报庆9周年!

金秋十月最专业的英语类国家专场留学展!2009年最新留学风向标!

## 10月26日加成秋季国际专场教育巡展

★南京展区★

展会地点:金陵饭店二楼钟山厅 展会时间:10月26日(周日) [展会+面试]13:00-16:30 [专题讲座]14:00-16:30

参展院校

### 美国组团

亚里桑那大学  
特拉华大学大学  
加州大学圣巴巴拉分校  
东北大学  
华盛顿州立大学  
圣路易斯大学

### 英国组团

英国寄宿学校  
斯特林大学

### 加拿大组团

英属哥伦比亚大学  
滑铁卢大学  
圭尔夫大学  
西蒙弗雷泽大学  
约克大学  
萨省大学  
阿尔伯塔大学  
肯考迪亚大学  
曼尼托巴大学  
麦克文学院

### 澳新组团

悉尼大学  
莫纳什大学  
麦考瑞大学  
拉筹伯大学  
邦德大学  
纽卡斯尔大学  
IBT教育集团  
维多利亚大学  
奥塔哥大学  
林肯大学  
怀卡托大学

### 精彩专题讲座

美国名校申请与  
奖学金申请专题讲座;  
加拿大萨省大学  
招生说明会;  
加拿大麦克文公立  
学院招生说明会;  
加拿大十所名校硕士  
联合招生说明会;

### 展会特色

- 优质英语类国家教育体制,汇聚三十多所美国、加拿大、澳洲、新西兰、英国等优质高等教育院校资源;
- 权威招生官员亲临展会,现场即发录取信;
- 北美10所公立名校2009年硕士联合招生信息首度发布;
- 参展院校提供5000-60000元不等的奖学金;
- 免学费、低学费项目助你轻松实现留学梦;

当天报名签约  
可获多重优惠

赠送雅思或  
托福考试报  
名费一次;

赠送优质雅  
思培训课程  
九折卡;

全球最大的留学移民机构,  
海归团队十一年业内成功经验!

招生对象:2009年应届高中毕业生、高  
一、高二在读学生;大学在读、  
应往届大学毕业生。

免费加入“加成留学生家长  
会员俱乐部”享受加成留学  
生家长会员的所有优惠服务。

贺《现代快报》报庆9周年!

北大青鸟APTECH

北大青鸟华东首家—南京(鼓楼校区)

## 选软件测试新技术 享高薪就业好前途

不仅是轻松就业,还是高薪就业。

就业仅是开始,发展才是长远。

- 软件测试工程师已被国家信产部列为“紧缺人才”。
- 国内高校尚未正式开设软件测试相关专业,就业竞争小。
- 人才缺口近30万,以稀为“贵”,起薪3000-4000/月。
- 薪资涨幅大,工作二至三年,年薪可达8万~10万。

- 目前国内具备三年以上软件测试经验的人员仅1万余人,晋升空间大。
- 国内首席首课程,系统培训相当于具备一年项目经验,晋升速度快。
- 软件测试人员的水平随着项目经验的增长而提高,可谓越“老”越吃香。
- 就业起点是中大型企业,除了福利待遇好,同时更关注员工晋升空间。



本月“特色班”热招中!

### 学软件测试,首选鼓楼校区:

- 北大青鸟华东区首家软件测试培训基地。
- 荣获“首届南京大学生最喜爱培训机构”称号。
- 荣获“2007年南京诚信办学机构”称号。
- 荣获“南京最具含金量IT培训奖”称号。
- 成为《现代快报》推荐的“IT人才培养基地”。
- 成功举办校区二届新老学员就业交流会。
- 华东区软件测试毕业学员最多的校区。
- 百余家企业合作,定期输送软件测试人才。

今秋学“测试”,明年收回本!



欢迎来电详细咨询,热线电话:400-888-6020

中心网址:www.js-btesting.com (提供免费在线咨询)

中心地址:中山北路26号(鼓楼转盘附近)新晨国际大厦14层



留学地址:南京市长江路188号德基大厦12层A座 电话:025-86816111  
移民地址:南京市长江路188号德基大厦23层A座 电话:025-86816000  
传 真:025-86816128 网址:www.canachieve.com